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Dolfijnen in gevangenschap  -  Uitdoofbeleid

Een moeilijke en gevoelige aangelegenheid is de toekomst van de dolfinaria in Vlaanderen. 
De facto gaat het over één dolfinarium. Om niet over één nacht ijs te moeten gaan, werd 
in het regeerakkoord besloten overleg te organiseren met zowel dolfinaria als biologische 
wetenschappers inzake de noodzaak aan en de modaliteiten van een uitdoofbeleid voor 
het houden van dolfijnen in gevangenschap. De minister heeft dat punt opgenomen als 
operationele doelstelling 16 ‘Onderzoek en overleg m.b.t. de uitdoving van het houden van 
dolfijnen in gevangenschap’ in zijn beleidsnota Dierenwelzijn 2019-2024.

1. De minister geeft in zijn toelichting aan dat “het houden van dolfijnen in 
gevangenschap heel wat kritiek uitlokt bij een deel van de bevolking”. Dat is 
ontegensprekelijk juist, maar zoals steeds is het belangrijk te kunnen inschatten hoe 
algemeen en in welke mate die kritiek leeft.

a) In welke mate blijkt dat uit het mailverkeer dat de minister of de dienst 
Dierenwelzijn ontvangen van kritische burgers?

b) Ontving de dienst Dierenwelzijn daarover al formele klachten en meldingen van 
verontruste burgers in de periode 2016 tot heden?

c) Werden al bevragingen, enquêtes georganiseerd die aangeven in welke mate 
tegenstand bestaat tegen het houden van dolfijnen in gevangenschap in 
Vlaanderen?

d) Zo ja, door wie werden die enquêtes georganiseerd en konden ze op basis van de 
statistisch wetenschappelijke regels als representatief beschouwd worden? Zo 
niet, plant de minister daarover een initiatief?

2. a) Hoe vaak werden er inspecties uitgevoerd in het betrokken dolfinarium in de 
periode 2015 tot heden? Cijfers graag per jaar.

b) Hoeveel onregelmatigheden werden vastgesteld?

c) Werden er processen-verbaal uitgeschreven?

d) Zo ja, hoeveel en op basis van welke concrete overtredingen?

3. Heeft de minister, zijn kabinet of de dienst Dierenwelzijn al overleg gehad met het 
betrokken dolfinarium aangaande een uitdoofbeleid voor het houden van dolfijnen in 
gevangenschap?

4. a) Welke biologische wetenschappers worden aangezocht voor overleg?



b) Heeft er al overleg met biologische wetenschappers plaatsgevonden?

5. Zoals ook met andere dossiers bepaalt het regeerakkoord dat een eventuele uitdoving 
van, in dit geval, het houden van dolfijnen in gevangenschap, gepaard moet gaan met 
een economische impactanalyse.

a) Werd die economische impactanalyse al gemaakt?

b) Zo ja, hoe groot is die impact? Zo niet, wanneer zal de minister die impact laten 
meten en door wie?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 211 van 1 december 2020
van GWENNY DE VROE

1. Ik krijg sporadisch mails van mensen die zich bezorgd tonen over het lot van de 
dolfijnen in dolfinaria. Ook de Dienst dierenwelzijn ontvangt af en toe dergelijke 
berichten. Bevragingen zijn er mogelijk geweest, maar niet georganiseerd door mijn 
diensten. 

2. Het gaat om 1 inspectie in 2015, 1 in 2017 en 2 in 2019. Er werden geen 
onregelmatigheden vastgesteld in het dolfinarium. 

3. Neen, ik heb nog geen overleg gehad. 

4. Er werden nog geen biologische wetenschappers aangeschreven.

5. Neen.


